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ATA DA VIGÉSIMA (20ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO PERÍODO, 

DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) 

do dia Dezessete (17) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil e Vinte 

(2020). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, 

ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, 

sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI 

NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 

Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO 

ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, 

SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. Presidente 

Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa noite aos senhores 

vereadores, funcionários, visitantes presentes e internautas que acompanham 

seus trabalhos através da TV do legislativo. Cumprimentou cada um dos 

visitantes, sendo Jaqueline, representante da associação comercial, Thiago, 

proprietário do restaurante Boka Gelada e José Antônio, proprietário de um 

escritório de contabilidade. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 

pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. 

Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto 

bíblico, sendo lido Mateus 18. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, 

como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao 

Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: 

Indicação nº 016/2020 de Autoria do vereador Célio Alves da Silva, com 

apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade 

de dar continuidade na implantação de pavimentação com pedras irregulares na 

estrada que dá acesso ao distrito de Irapuã. Indicação nº 017/2020 de 

Autoria do vereador João Alves Correia, com apoio dos demais vereadores. 

Assunto: Indica ao Sr. Prefeito a necessidade de fazer reforma nos banheiros 

localizados na praça Gentil José Soares. Indicação nº 018/2020 de Autoria 

do vereador João Alves Correia, com apoio dos demais vereadores. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo a viabilidade da instalação de câmeras de 

monitoramento nos dois trevos da nossa cidade com o objetivo de aumentar a 

segurança e diminuir a criminalidade. Em seguida, o Sr. Presidente passou para 

o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer 
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uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos então a palavra ficou 

livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite aos 

visitantes, dizendo ser uma honra tê-los aqui, e cumprimentou todos os 

internautas. Comentou sobre a pandemia no estado e sobre uma 

recomendação que o Prefeito recebeu do Ministério Público o instruindo que 

fechasse o comércio. Deixou sua opinião contra o fechamento do comércio, que 

há outras providencias que podem ser tomadas e que os pontos mais críticos 

dessa pandemia são os bares, que ficam abertos até a madrugada e recebem 

muitas pessoas de outras cidades. Disse que esses “pontos” merecem uma 

fiscalização especial e que não é justo por culpa deles todos os comércios 

fecharem. Também citou casos de pessoas que testaram positivo ara a COVID-

19, mas continuaram saindo de suas casas e frequentando mercados, então 

reforçou que são situações como estas que precisam ser fiscalizadas e resolvem 

o problema, e não o fechamento de todo o comércio. A palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador Márcio leal Rinque desejou uma boa noite aos 

vereadores, funcionários, visitantes presentes e internautas que acompanham a 

sessão em suas casas. Disse que o numero de casos confirmados de COVID-19 

realmente é alto, mas o numero de recuperados também é, o que deixa um 

saldo de apenas 17 (dezessete) casos de pessoas que, atualmente, não estão 

recuperadas, e isso comparado a um período onde havia um saldo de até 30 

(trinta) casos de pessoas contaminadas é uma diminuição muito grande. Disse 

que o total sempre vai aumentar e que com certeza irão passar dos 100 (cem) 

casos, mas que é preciso prestar atenção nos recuperados também e dar 

atenção ao saldo, e não ao número total. Disse que sabe que ter comércio não 

é fácil, que tem aluguel, funcionários, e vários gastos à se pagar e que por isso 

não concorda que o comércio deve ser fechado, pois se isso acontecer muitas 

pessoas terão prejuízo e que a situação irá ficar muito difícil para os 

comerciantes. Disse que há outras soluções, que é preciso colocar mais pessoas 

para fiscalizar o comércio, os ambulantes, a população, conscientizar todas as 

pessoas sobre os cuidados e reforçou que é contra o fechamento do comércio. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 

cumprimentou todos os presentes, visitantes e internautas. Agradeceu à Deus 

pela chuva enviada e respeito da pandemia, disse que tem muitos casos 

recuperados, que depende da conscientização de todos para que não haja mais 

casos e que todos precisam se responsabilizar e levar à sério o que está 

acontecendo, pois muitos estão levando “na brincadeira”. Sobre o comércio, 

disse que também concorda que não se deve fechar e sim incentivar o 
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comércio, mas que é preciso entender o Prefeito, pois às vezes, até mesmo 

sem vontade, é preciso tomar algumas atitudes. A palavra ficou livre, fazendo 

uso, o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite aos 

vereadores, visitantes, funcionários e internautas. Disse que pediu a palavra 

para deixar sua opnião sobre tudo o que está acontecendo, que sabe que não 

está fácil, que o secretário está passando por uma situação muito difícil e que a 

pressão está grande, pois o ministério público cobra que sejam tomadas 

providências. Concordou que não vê uma solução no fechamento do comércio, 

que não acredita que a situação será resolvida e que até trará outros problemas 

para a cidade e principalmente para os comerciantes. Disse que a melhor 

solução é aumentar a fiscalização e que é preciso se unir e lutar com outras 

“armas”, pois a pandemia não irá embora tão cedo. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a 

todos em geral, disse que entende as autoridades que procuram sempre o 

melhor, mas que precisam apoiar a comunidade, pois a cidade depende do 

comércio, até porque, se fechar, as pessoas irão para outras cidades comprar. 

Disse que também concorda que fechar o comércio não irá resolver a pandemia 

e que a saúde precisa conscientizar mais as pessoas e até anunciar mais 

frequentemente, pois muitos estão levando na brincadeira, muitos estão 

recebendo familiares em casa, então acha que falta mais orientação para essas 

pessoas. Disse que os comércios estão tomando todas as providências e 

cuidados, que deixa seu apoio à todos os comerciantes e que acha que o 

município deveria ter uma lei de apoio aos comerciantes, pois as vendas caíram 

e muitas pessoas estão com medo de sair de suas casas. A palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou boa noite à 

todos e agradeceu o prefeito, vice e secretário pois precisou de algumas coisas 

e eles o ajudou muito. Agradeceu também o secretário Willian, que continuou o 

trabalho do ex-secretário Lucas e conseguiu quase zerar a fila de espera para 

as consultas em especialistas. Sobre o que o vereador Valdeci comentou, disse 

que acredita que fazer mais do que a secretaria de saúde já faz é impossível, 

pois todos os dias, o dia todo, os funcionários “correm” para ir as casas das 

pessoas, fazer a conscientização, fazer exames, mas que todos já sabem isso, 

que, por exemplo, faz meses que é obrigatório o uso de máscaras, mas que 

mesmo assim muitos não usam, e que isso não é culpa da secretaria da saúde 

e sim das pessoas. Disse que também concorda que fechar o comércio não vai 

resolver, até porque, se fechar, muitos simplesmente irão com,prar carne, 

cerveja, e fazer churrascos como se vê todos os finais de semana, então é uma 
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situação difícil. Disse que acha que os comerciantes deveriam exigir o uso de 

máscara em seus estabelecimentos, pois durante o dia é possível ver nos bares, 

restaurantes, “rodinhas” de amigos, várias pessoas sem máscara, e até mesmo 

os donos do comércio sem, então a secretaria de saúde não é a culpada. Neste 

momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que o vereador 

interpretou errado, que ele não culpou a saúde, que apenas disse que é preciso 

sempre conscientizar e alertar as pessoas, pois nunca é demais. A palavra ficou 

livre, fazendo uso, o vereador Sandro Fermino Dias desejou uma boa noite à 

todos e disse que esse assunto do fechamento do comércio é complicado, pois 

não sabe até onde um Prefeito ou Promotor de Justiça tem a autoridade de 

fechar o comércio. Disse que o Prefeito não vai fechar as entradas e saídas dos 

trabalhadores dos abatedouros de frangos, que saem de madrugara para 

trabalhar, e que isso não vai resolver o problema da cidade. Sobre o comentário 

de comércios com pessoas sem máscara, disse que nunca viu alguém beber ou 

comer com máscara, então tem coisas que não tem o que fazer, que todos são 

maior de idade e sabem suas responsabilidades. Comentou que neste fim de 

semana havia várias pessoas de Curitiba na cidade e que não tem como barrar 

ou fechar as coisas, pois o problema não vai ser resolvido e poderá até criar 

outros problemas para o município. A palavra ficou livre, fazendo uso como 

líder de partido, o vereador João Alves Correia disse quês vereadores, como 

representantes, não podem deixar de tomar as providencias necessárias, pois é 

preciso, urgentemente, a administração fiscalizar essas pessoas “de fora” que 

vem para a cidade e fazendo festas em chácaras. Disse que a saúde está 

trabalhando em dobro, que estão de parabéns, mas que é preciso atingir o 

foco, e neste momento o foco não é o comércio e sim essas festas e 

aglomerações que estão acontecendo, que é preciso fiscalizar, multar, cobrar as 

autoridades para que fiscalizem e até levarem presos se necessário, e não 

“descontar” no comércio.  A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho disse que sabe que esse é um 

assunto polêmico, mas que concorda com os vereadores, pois sabe o quanto é 

difícil para os comerciantes e o quanto eles vêm lutando e respeitando as 

normas. Disse que é de acordo que um carro de som passe todos os dias 

conscientizando o povo, mas que o fechamento do comércio não seria a 

solução, pois diante do numero de casos, há muitos curados. Disse que é 

preciso se reunir, entrar em um consenso e “ver” qual a melhor solução para 

resolver esse problema da melhor forma possível. Após, passou-se para a 

ORDEM DO DIA. Colocando em discussão a Indicação nº 016/2020 a 
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palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Célio Alves da Silva 

cumprimentou todos que acompanham a sessão e disse que o Prefeito e o Vice 

realizaram diversos trabalhos pela cidade, sempre com o apoio da Câmara de 

Vereadores, e um dos trabalhos que deu muito certo foi a colocação de pedras 

irregulares, que se Deus permitir serão colocadas em toda a cidade. Continuou 

dizendo que é um sonho, até do Prefeito, que sejam colocadas pedras 

irregulares até o distrito de Irapuã, que sabe que este ano não dará tempo, 

pois só restam cinco meses de mandato, mas que já está fazendo a indicação 

para o próximo Prefeito que virá já tenha esse trabalho em 2021. Pediu o apoio 

de todos os companheiros vereadores nesta indicação. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador João Alves Correia deu seu apoio à indicação e disse 

que não nada impossível conseguir uma verba para realizar o trabalho. A 

palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada 

em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 

nº 017/2020 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João 

Alves Correia disse que fez essa indicação à pedidos das pessoas que utilizam 

a praça, pois os banheiros estão impossíveis de se usar. Disse que é preciso 

fazer uma reforma total nos banheiros e fazer um feminino e um masculino, 

pois quando essa pandemia se normalizar com certeza a cidade terá muitos 

visitantes. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Márcio Leal Rinque 

deu seu apoio à indicação, mas disse que não adianta reformar se não 

contratarem um guarda para cuidar da praça, guarda esse que os vereadores já 

cobraram várias vezes, pois sempre durante à noite há muita bagunça e 

quebram várias coisas e citou como exemplo várias obras que já foram feitas e 

foram vandalizadas antes mesmo de inaugurar. A palavra ficou livre, fazendo 

uso, o vereador Célio Alves da Silva deu seu apoio à indicação e disse que a 

Praça Gentil José Soares é o cartão postal de cidade, mas infelizmente há 

algumas pessoas que praticam o vandalismo, então concordou com o vereador 

Márcio sobre a contratação de um guarda e sobre a colocação de câmeras de 

segurança. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, a indicação 

foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 018/2020 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 

indicante João Alves Correia disse que é a segunda vez que pede a instalação 

de câmeras porque viu que, em cidades vizinhas, obtiveram um bom resultado 

após a instalação. Disse que as câmeras poderiam ser colocadas não só nas 

saídas, mas também nas praças e em vários pontos estratégicos, todas 

interligadas com o módulo policial, pois há vários exemplos de “crimes” que 
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foram solucionados com a ajuda de câmeras. A palavra ficou livre, como 

ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 

para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu à Deus por mais uma 

sessão concluída e que Ele esteja sempre a frente dessa pandemia, que foi tão 

discutida hoje. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves 

Correia desejou uma boa noite à todos e agradeceu a Deus por poder realizar 

mais uma sessão. Agradeceu o ex-secretário da saúde pelo ótimo trabalho que 

realizou a frente da secretaria. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Claudinei Natalino Sturion agradeceu a presença dos visitantes, desejou 

uma boa noite aos internautas e pediu à Deus que abençoe todos os 

funcionários da saúde que estão na linha de frente contra essa pandemia. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu à Deus, a toda a população de Quinta do Sol e a todos os 

funcionários da saúde pela luta contra esse vírus. Desejou que Deus abençoe 

todos e que tenham fé pois irão vencer essa pandemia. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os visitantes e 

internautas que sempre os acompanham, e agradeceu também o pessoal da 

saúde pelo trabalho que vem desempenhado, ao pessoal do barracão e à todos 

os funcionários públicos, pois não há uma boa administração se não há uma 

boa equipe. Desejou boa sorte aos comerciantes presentes, pois haverá uma 

reunião para decidir a questão do comércio, e disse que espera que tenham um 

bom resultado e que podem contar com ele para qualquer coisa que precisem. 

A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente 

Milton Vanderlei Filho disse que esteve conversando com o Prefeito e que 

sabe de sua preocupação, também do secretário de saúde, pois é um momento 

difícil e a administração está preocupada com essa pandemia e com os 

comerciantes, por isso querem tentar resolver as coisas da melhor maneira 

possível. Deixou seu apoio á todos os comerciantes, disse que podem contar 

com ele e que, neste momento, é preciso se unir para vencer essa batalha. 

Desejou que Deus abençoasse todos nesse momento que todos gostariam de 

estar juntos, mas, infelizmente, precisam ficar afastados. Agradeceu os 

visitantes, os convidou para que voltem sempre agradeceu os internautas, 

desejou uma boa noite a todos em geral, que Deus abençoe a todos e declarou 

encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 

quando lida, discutida e aprovada. 


